Возраст 4-6 лет

Год обучения – третий

Цикл № 2

Жизнь первых царей Израиля

УРОК № 14

Дата _____

Тема

Посподь даёт мудрость

Цель Показать детям, что мудрость и разум даёт Господь

Библейский источник 3 Царств 1:32-40, 3:3-15,28

Библейская история Соломон – мудрый сын Давида

Золотой стих «Ибо Господь дает мудрость; из уст Его -

знание и разум» Притчи 2 глава 6 стих

Практическая цель Побудить детей просить мудрости у Бога

Ход уроку

Приветствие

Слово перед молитвой. Молитва

Пение

Опрос домашнего задания

Повторение золотого стиха

«Готово сердце мое, Боже, готово сердце мое: буду петь и славить» Псалом 56 стих 8

Картинки с изображением музыкальных инструментов развесить в классе на свободном месте — это «музыкальный зал». *Прил. № 1.* Дети могут войти в «музыкальный зал» только с «ключом». Ключ — это золотой стих, который они учили дома. Каждый ребёнок рассказывает стих и проходит в «музыкальный зал». Затем ребёнок может взять любую картинку (по желанию), которая ему понравилась, и ответить на вопрос, написанный на обратной стороне картинки по пройденной теме.

Повторение темы

Вопросы

- 1. Любил ли Давид Бога? Давид очень любил Бога
- 2. Прославлял ли Давид Бога в пении? Да, прославлял
- 3. Как называются песни, посвященные Господу? Псалмы
- 4. Где сейчас мы можем прочитать псалмы Давида? В Библии, в книге Псалтирь
- 5. Был ли хор и музыканты при храме во время царствования Давида? Дa
- 6. Поёт ли хор в вашем доме молитвы?
- 7. Какие музыкальные инструменты ты знаешь?
- 8. Какое повеление Слова Божья мы исполняем, когда поем? «Пойте Господу»
- 9. Что мы делаем, когда поем для Господа? Мы славим имя Господа и служим Ему
- 10. Как начинается псалом Давида о Пастыре? Господь Пастырь мой.
- 11. Будет ли пение на небе? Да
- 12. Ты любишь петь? Какая песня тебе особо нравится?

После повторения темы спеть в «музыкальном зале» песню «Koz∂a Дух $\Gamma ocno∂eнь$ » Пение

Проверка практического задания Проверить заполнение рабочего листа тетради *Оценочный момент*. Описание в уроке № 6. Приклеивание картинки храма.

Пение

Вступление

Друзья, вы еще малы и многое за вас решают родители. Они могут правильно рассудить различные случаи, например: что полезно вам кушать и почему; кто прав и кто виноват, если вы поссорились; с кем вам можно играть, а с кем не следует. Вы пока не можете сами правильно решать, но папа и мама могут, потому что они имеют мудрость. В жизни человека очень важно иметь мудрость, т.е. различать, что 50

хорошо, а что плохо, что правильно, а что неправильно, что надо приобрести, а что не надо. Вы хотели бы правильно поступать в жизни, иметь мудрость? Ответь детей. Как приобрести мудрость, вы узнаете из темы урока.

Тема Господь даёт мудрость

Когда царь Давид состарился, тогда нужно было поставить в Израиле нового царя. Давид знал, что Господь избрал царём его сына Соломона. «...Соломон, сын мой, которого одного избрал Бог...» 1 Паралипоменон 29:1. Пророк

Нафан и священник Садок тоже знали об этом. Теперь надо было, чтобы об этом узнал весь народ.

И вот, Соломона они посадили на царского мула (животное, похожее на лошадь, но имеющее длинные уши, как у осла) и пошли к источнику Гион в Кедронской долине. Священник Садок взял рог с елеем из скинии и помазал Соломона в царя. Пособие. Прил. № 2-4. И затрубили громко трубою. Народ услышал звук трубы и стал

собираться к ним. Люди радовались этому событию и восклицали: «...да живёт царь Соломон!» 3 Царств 1:39. Этим возгласом люди желали новому царю многих лет царствования и успеха.

Когда Соломон на царском муле ехал во дворец, всё больше и больше народа присоединялось к торжественной процессии. Весь народ радовался, играл на свирелях. Шум ликования и радости становился всё громче и громче, он был слышен и в Иерусалиме, и за стенами города. Давид был благодарен Богу, что Бог дал ему видеть своего сына на троне. Он знал, сколько нужно мужества и мудрости, чтобы руководить народом. И поэтому, когда Давид благословлял своего сына, то сказал ему: «...будь можеро и будь мужествен. И храни завет Господа, Бога твоего, ходя

путями Его и соблюдая уставы Его и заповеди Его,... чтобы быть тебе благоразумным во всём...» 3 Царств 2:2-3. Благоразумным — значит, мудрым.

Давид давал сыну добрые советы. Он говорил, чтобы быть мудрым и во всем поступать правильно, надо знать заповеди Божьи и исполнять их.

Если ты хочешь быть мудрым, чтобы поступать правильно, слушай слово Божье, а если сам можешь читать, тогда читай его и исполняй. В Библии сказано: «Мудрый сердцем принимает заповеди...» Притчи 10:8.



И пошел царь Соломон в Гаваон, чтобы принести жертву Богу, потому что там стоял главный жертвенник Богу. Гаваон - это город на расстоянии примерно 9 км от Иерусалима, там временно была установлена скиния. После большого жертвоприношения Соломон остался на ночь в Гаваоне. Ночью во сне Господь явился Соломону и сказал: «...проси, что дать тебе» 3 Царств 3:5. Представляете, Сам Бог говорит такие слова Соломону.

Друг, а что бы ты попросил у Господа, если бы Он сказал тебе такие слова? Ответы детей.

Интересно, что же попросил для себя царь Соломон? *Ответы детей*. Прочитаем, что об этом написано в Библии.

Соломон просил: «...Господи, Боже мой,... Даруй же рабу Твоему сердце разумное, чтобы судить народ Твой и различать, что добро и что зло...» 3 Царств 3:7,9. Сказано, что Соломон просил разумное сердце, т. е. просил у Бога мудрости. Он просил мудрости не для того, чтобы быть сильным, богатым, знатным, а для того, чтобы правильно управлять народом, чтобы и народу было хорошо. И это было очень хорошее желание в очах Божьих. И сказал Бог Соломону, что даст

ему сердце мудрое и разумное. «И дал Бог Соломону мудрость и весьма великий разум...» 3 Царств 4:29. И ещё Бог обещал дать Соломону то, чего он не просил - богатство и славу. 3 Царств 3:10-13.

Друг, если ты хочешь быть мудрым, тогда проси об этом Бога. В Библии написано: *«Если же у кого из вас недостаёт мудрости, да просит у Бога... и дастся ему».* Иакова 1:5. Бог дал мудрости Соломону, он даст ее и тебе. *Прил.* № 4.



В чем видна мудрость Соломона?

- Соломон судил мудро и справедливо.

К царю Соломону приходили люди, чтобы он решал их сложные дела, различные споры. Если человек был виноват, тогда он получал такое наказание, которое заслужил. А если он не был виноват, тогда царь оправдывал его. И все стали бояться царя, потому что увидели, что мудрость Божия была в нём, чтобы производить суд.



- Соломон мог все правильно организовать

- А. «И было у Соломона двенадцать приставников над всем Израилем, и они доставляли продовольствие царю и дому его; каждый должен был доставлять продовольствие на один месяц в году» 3 Царств 4:7. «И те приставники доставляли царю Соломону все принадлежащее к столу царя, каждый в свой месяц, и не допускали недостатка ни в чем» 3 Царств 4:27.
 - Б. Соломон имел большое и сильное войско, много колесниц и коней.
- «И было у Соломона сорок тысяч стойл для коней колесничных и двенадцать тысяч для конницы» 3 Царств 4:26.
- **В.** В страну привозили различные товары, а свои товары продавали в других странах. Торговля шла хорошо, страна богатела. «*И сделал царь серебро и золото в Иерусалиме равноценным простому камню, а кедры, по множеству их, сделал равноценными сикоморам, которые на низких местах» 2 Паралипоменон 1:15.*

- постройка храма

Это было особое строительство. В нем употреблялись большие камни. Их обтесывали, т. е. делали гладкими, вдали от храма, чтобы на месте строительства не было слышно стука ни молота, ни тесла, никакого железного орудия. Из камней делали стены.



Потом снаружи каменные стены обшивали досками из дорогих деревьев. Внутренние стены храма и пол были покрыты золотом. Как прекрасно было внутри храма и вокруг него! Когда вы подрастете, тогда подробно узнаете о храме Соломона.

- приходили от всех народов послушать мудрости Соломона

«И изрек он три тысячи притчей, и песней его было тысяча и пять; и говорил он о деревах, от кедра, что в Ливане, до иссопа, вырастающего из стены; говорил и о животных, и о птицах, и о пресмыкающихся, и о рыбах». З Царств 4:32-33.

О том, что Соломон имеет такую мудрость, узнали многие цари и правители, а также простые люди. И приходили к Соломону цари всей земли с богатыми дарами, чтобы послушать его и учиться мудрости. З Царств 4:34. Он был мудрее всех людей, так что подобного Соломону не было между царями. «Он был мудрее всех людей...» 3 Царств 4:31.

Друг, проси мудрости у Господа, чтобы исполнять Божьи заповеди в своей жизни, и благодари Его. Когда Господь будет давать мудрость, тогда ты будешь правильно поступать в жизни!

Молитва. После молитвы пение

Разучивание золотого стиха См. пособие

«Ибо Господь даёт мудрость; из уст Его - знание и разум» Притчи 2 глава 6 стих

Разучивание букв Выучим новые буквы: «**Ъ**» и «**Ь**» и «**Ы**», но прежде повторим выученные.

ЪЬ

Твердый знак и мягкий знак... Нам без них нельзя никак. Твердость в правде нам нужна Мягкость в разговоре. Чуткой быть душа должна, Если кто-то в горе.

Сытны Божии дары ЛЮДЯМ ДЛЯ ПИТОНИЯ: Рыбы, куры и сыры... Сл**ы**шишь?- это буква «Ы», Обрати внимание.

А когда столы накрыты, И лицо и руки мыты, Нужно тихо помолиться, Сесть за стол и подкрепиться, Не забудь в конце сказать, Благодарность всем воздать.



Для учителя. Подведение итогов по урокам со 2 по 14.

Фомашнее задание Выполняется с родителями

- 1. Выучить золотой стих. Притчи 2 глава 6 стих
- 2. Читать: 3 Царств 1:39-40, 3:3-15,28
- 3. Заполнить рабочий лист тетради
- 4. Выучить буквы «Ъ Ь» и «Ы» Подсчитать, сколько этих букв в стихах, и написать в указанных местах _ _ _

3 год урок 14 BO3PAC

Заключительная молитва

Напомнить детям, чтобы они домашнее задание, которое указано в тетрадях, выполнили вместе с родителями.

- Наш урок окончен. С Господом!

